

助推农产品品牌建设

沪本土火龙果集体亮相 “合庆红水晶”摘桂冠

□通讯员 合宣

日前,在浦东合庆火龙果庄园,11款形态各异、色彩丰富的火龙果集体亮相,令人目不暇接。

原来,这里正在进行的是第一届上海市优质火龙果品鉴会及评比活动。本次活动由上海市火龙果研究所主办,由上海市农业技术推广服务中心提供技术指导。

在本次活动中,根据火龙果的外观、色泽、口感、果肉质地等指标进行评比,由评审专家严格把关,确保评选结果科学、严谨、公开、公平、公正。

据介绍,此次“优质火龙果”评比活动,旨在不断打响富有上海特色的高效优质火龙果品牌,将城市农业风向标及品牌建设持续引向深入,促进农业提质增效,推进地产优质农产品产销对接,培育和打响一批上海地产火龙果农产品品牌,助力“绿色田园”工程,促进都市现代农业发展,让上海的火龙果品牌亮起来、广大农民富起来。

在本次活动中,每一个火龙果品种都得到了高度赞誉,每一个品种都各有优势。最终,来自上海合庆火龙果产业股份有限公司的合庆红水晶品种摘得金奖;上海绿田果蔬种植专业合作社的金都一号和上海博翼果蔬专业合作社的金都一号摘得银奖;上海合庆火龙果产业股份有限公司的魔都一号、上海方圆生态农业有限公司的蜜宝、上海三耘果蔬专业合作社的红心火龙果也表现出色,获得优秀奖。

此外,上海市火龙果研究所还展示了黄麒麟、红麒麟等罕见的新品种。上海本土火龙果优质品种的诞生,为上海特色农产品品牌增加一抹特别的“火龙果色”!

上海市农业技术推广服务中心主任朱建华,上海市农业农村委种植业管理处调研员瞿元弟,浦东新区农业农村委综合发展处副调研员纪帅、浦东新区农业技术服务中心主任顾艳芬、奉贤区农业技术推广服务中心主任钱非凡、浦东新区合庆镇人民政府副镇长李为炜出席了本次活动。



四色管理 倒逼后进

浦东川沙新镇创新推进“无证建筑清库”

□通讯员 韩大方 记者 康晓芳

蓝色、黄色、橙色、红色,川沙新镇运用“四色管理”机制推动拆违攻坚,出现了上下配合攻难关,你追我赶抓进度的生动局面。截至目前,川沙新镇无证建筑清库量已完成18.25万平方米,完成年度计划的61.22%。

蓝色、黄色、橙色、红色,四个颜色分别代表着工作进度和推进情况,使无证建筑整治工作更细致、高效,让老百姓对环境的满意度不断提高。

数据显示,川沙新镇2015年—2019年,共拆除销库无证建筑

862.92万平方米,年均172.58万平方米,其中最高的2018年销库352.01万平方米。今年是川沙新镇无证建筑清库的最后一年,也是“无违建街镇”创建志在必得的关键之年。但要清库的都是历年留下的“硬骨头”,不少居村和单位开始时感到困难重重。

难题怎么破?围绕今年清库创建工作,川沙新镇创新“四色管理”机制,倒逼后进,加快清库进度。主要做法是:

设定“四色管理”机制的标准

川沙新镇将今年必须清库的点位,由易至难分为四色。蓝色(由

居、村限期拆除);黄色(社区指导,由居、村限期拆除);橙色(新镇“三项工作办”综合协调,由社区负责跟进、居、村限期拆除);红色(新镇领导综合协调,“三项工作办”负责督办、社区跟进督促居、村限期拆除)。

有了自己推进工作“线路图”

责任单位按标准排列后,有了自己推进工作“线路图”。

居村、平台公司是无证建筑清库的责任单位,形成“四色管理”机制后,清库的重点、难点和时间表,工作更有针对性。

居、村书记带头推进

新镇领导按照“四色管理”的动

态,深入六灶、六团、黄楼等社区召开居、村书记工作推进会。最近,又创新工作模式,组织无证建筑清库进度低于新镇平均水平的10个重点村,轮流到进度最慢的村召开分析推进会,剖析案例,面对面指导居、村破解难题,促后进之迅速转变。

在“四色管理”机制推动下,新镇上下联动,横向配合,一批几年来难以攻破的“碉堡”被攻破,六灶、六团、黄楼社区、资产管理中心等5000多平方米无证建筑已经夷为平地,还老百姓优质居住环境。

浦东高行镇举办市民运动会“欢乐三打一”

□通讯员 黄谦

“欢乐三打一”,凝聚社区情。10月24日,由浦东新区文化体育和旅游局和浦东新区高行镇人民政府主办、高行镇文化服务中心承办的上海市第三届市民运动会高行镇“欢乐三打一”比赛在高行镇文化活动中心激情开赛,本次比赛共有来自全镇村居、机关、企事业单位的16支队伍,共百余名选手参加了比赛。

比赛中,选手们或凝神沉思,或踌躇满志,或沉着冷静,或喜形于色,从叫分到出牌都要经过深思熟虑,尽显自己的牌技和智慧。虽然过程跌宕起伏,紧张激烈,但是选手们却享受到了比赛带来的无限乐趣。

友谊第一,比赛第二。在欢乐、紧张、和谐的气氛中,上海市第三届市民运动会高行镇“欢乐三打一”比赛圆满结束。绿洲一居、东沟四居、高行供销社、上海人宝实业有限公司、绿洲三居、华高四居、绿洲四居、浦江居委分获团体比赛的前八名。通过此次活动,居民们不仅愉悦了身心,充实了闲暇生活,更能增进居民之间、居民和社区之间的友情,增强社区凝聚力。

棋牌运动是人类智慧的结晶,千百年来,以其独特的人文魅力吸引着人民群众的参与,其深厚的文化底蕴和教育功能已得到社会的普遍认同。“欢乐三打一”作为一项较普及经典牌类游戏,一直拥有最广大的群众基础。据了解,近年来高行镇连年举办棋牌类体育赛事,累计参与人数五千余人次,许多居民已成为活动的“常客”。

梅花香自苦寒来 ——记浦东劳动村老年旗袍队

□通讯员 汪正刚

2020年8月26日清晨,浦东新区张江镇的张衡公园在初秋薄雾轻笼之中,7时多一点,张衡公园东边出现了一支女子时装表演队,引起游园客的驻足观看。线上播放后,张江镇劳动村老年旗袍队获得了浦东“临江·南汇新城杯”线上活动一等奖。

劳动村老年旗袍队的18位阿姨分别来自劳动村、环东中心村、华顺居委、孙建路居委……

组建这支队伍时,也是靠一群小姐妹,你传我、我传你的办法,终于物色到志趣相投、平均年龄60岁的18位姐妹,她们爱美、爱台、爱舞蹈,而且她们还有自己的一份工作。由于大家比较忙碌,有时往往会出现轮流补台的问题出现,所以每一个队员都具有A、B角的身份,确保每次上台表演的人数达到12位,这样就增加了她们的训练量。她们都说,我们为T台之爱走到一起,辛苦一点不要紧;只要为团队争



气,苦一点也值得。

队伍组织起来了,可是训练的场所无法落实,于是,张衡公园、张江地区的口袋公园、河北村的露天舞台,成了她们不固定的训练场所。有时碰上天气下雨,周边居住区的地下车库也成了她们的T台。夏日太阳的暴晒,冬天刺骨的寒风、地下车库的潮湿闷热,都难不倒她们。

后来,劳动村为她们解决了训练场地,让她们“居有定所”,安心苦练。

更难能可贵的是,劳动村老年旗袍队每人有两件旗袍,一套时装秀演出服,都是自掏腰包购买的,外出活动从不用公费报销车费,而是有车的捎带着一起去的。

俗话说,梅花香自苦寒来。18

位阿姨犹如18朵梅花绽放于T台上,在镇、区、市的比赛中,获得了多个奖项。她们也下农村老龄睦邻点、也去敬老院表演,当她们舒展腰肢、步履轻盈,顾盼生姿,倩影万方地出现在台上时,农村的老太太们都夸她们漂亮,都希望她们下次再来!



来稿热线:52161710 邮箱:1053960211@qq.com